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Déclaration du SNUipp-FSU

Monsieur l'Inspecteur d'Académie,

Après vous avoir souhaité la bienvenue hier dans les conditions très difficiles d’une rentrée placée notamment sous le sceau de suppressions des contrats aidés d’aide à la direction, permettez-nous de revenir sur la « confiance » que le ministre prône et que vous évoquiez hier.
Comment en effet parler de confiance quand on impose des CP à 12 en REP+ et ainsi exiger 100% de réussite alors que les collègues n’étaient pas demandeurs et que des écoles restent à 29 ou 30 en maternelle et à 27 ou plus en élémentaire ?
Le SNUipp-FSU rappelle qu’il est pour une baisse des effectifs dans toutes les écoles sans mettre en concurrence celles-ci et que si cette baisse est une condition, elle n’est pas un gage de réussite à 100%.
Comment parler de confiance encore lorsqu’on décrète, sans concertation, des évaluations en CP dès le mois de septembre ? Evaluations mal adaptées, mal placées et dont la finalité reste à expliciter.

Le SNUipp-FSU demande que ces évaluations puissent être mises à disposition des équipes, sans qu’elles aient à les imprimer sur leurs propres deniers, qu’elles puissent être adaptées au contexte de la classe et que les enseignants puissent s’en emparer s’ils le jugent utile. C’est la condition pour qu’elles deviennent ainsi un outil pour les enseignants de l’école au service des apprentissages. C’est en ce sens que le SNUipp a écrit au Ministre. 

Comment toujours parler de confiance lorsque la suppression de 120 000 postes, le gel du point d’indice, le report des mesures du PPCR et le retour de la journée de carence sont décrétés pour les fonctionnaires ?
Le SNUipp, dans la FSU, demande de revenir sur toutes ces mesures si le Ministère veut commencer à rétablir un semblant de confiance.

Enfin, comment décréter la confiance quand on annonce subitement à la rentrée, la disparition progressive dans l’année des aides à la direction et au fonctionnement de l’Ecole quand on connaît leur importance pour préserver un équilibre bien que précaire pour celle-ci ?

Depuis toujours, le SNUipp-FSU s’engage pour une école qui assure à tous les élèves les conditions de leur réussite. 
Quelles solutions auront les enseignants pour surmonter les difficultés que rencontrent certains élèves? Les enseignants n’ont pas besoin qu’on leur impose les fameuses « bonnes pratiques » mais ils doivent avoir une formation initiale et continue digne de ce nom, du temps pour travailler collectivement, de personnels spécialisés intervenant auprès des élèves dans les écoles.
C’est seulement si toutes ces conditions sont réunies que l’on pourra véritablement redonner confiance aux enseignants.                                                                                                                                                                                                          
