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Déclaration 
Groupe de travail, postes adaptés du 1er degré du 3 avril 2015

Mesdames et Messieurs,
Depuis plusieurs années, nous vous alertons sur la situation dramatique des postes adaptés du 1er degré dans notre académie. Nous avons enfin été entendus de façon partielle, la dotation passe de 35 postes à 38 postes.

A l’étude des documents pour la rentrée 2015, la situation n’est pas satisfaisante. Sur les 38 postes adaptés de l’académie, 21 seraient  occupés par des PALD et 10 par des maintiens en PACD (Le maintien de collègues sur des supports de postes adaptés de longue durée est légitime au vu de leur problématique, mais cette réalité avec des moyens restreints provoque un embouteillage pour les enseignants relevant de ce dispositif).

Par conséquent, il ne resterait seulement que 7 possibilités au maximum (il reste des situations en attente) pour rentrer dans le dispositif. Vos services ont prononcé 17 avis favorables sur 38 demandes. Une fois de plus, c’est donc une dizaine de collègues  qui se retrouvent dans une situation difficile pour la rentrée 2015.

La possibilité d’entrer dans ce dispositif est de plus en plus difficile et va devenir de plus en plus compliquée dans un avenir proche. Nous considérons que la situation relève de l’urgence et qu’il est indispensable d’agir rapidement pour que la situation s’améliore. Le nouveau calibrage de 38 postes ne correspond pas aux besoins de la profession. 

Au vu de cette situation, nous vous demandons la création des postes nécessaires pour répondre aux besoins exprimés lors de ce groupe de travail. 

