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Madame, Monsieur,
Usagers de l’Ecole Publique
Le Service Public d’Education, que nous défendons tous, et les services publics (hôpitaux, poste, collectivités territoriales, etc.) dans leur ensemble sont gravement menacés par toutes les réformes régressives appliquées ou en cours.

En effet, que nous prévoit-on dès cette année 2010 ?

· Une « formation » d’enseignants au rabais remettant profondément en cause la qualité de notre métier et, par là-même, l’avenir de nos enfants.

· un budget 2010 avec la suppression de 16 000 postes d'enseignants alors que 5 700 élèves supplémentaires sont attendus dans les écoles, le ministère poursuivant sa logique du non remplacement d’un fonctionnaire sur 2. 
· Des objectifs pilotés  par des évaluations inadaptées et mettant en concurrence les enseignants, les écoles.
· Des enseignants, déjà peu ou pas formés, prenant en charge la responsabilité d’une classe dès la rentrée 2010 et qui, de plus, noyés sous les paperasses et les injonctions ne seront plus amenés à réfléchir.
Ces mesures constituent une rupture sans précédent avec les fondements de l’école publique. Elles tournent le dos à l’école de la réussite de tous et constituent un véritable démantèlement de l'école publique et des services publics en général.
Nous nous sommes mobilisés durant l'année dernière, notamment avec les parents d'élèves, pour exprimer notre désaveu de cette politique. Nous avons poursuivi la mobilisation les 7 octobre et 24 novembre 2009. Le ministre reste sourd à nos demandes.

C'est la raison pour laquelle nous serons de nouveau en grève le jeudi 21 janvier 2010.
 En effet, nous exigeons un autre budget qui permette de faire face à la hausse des effectifs, le retrait des décrets sur la nouvelle « formation » des enseignants pour une autre réforme, la remise à plat du dispositif d’évaluations nationales.
 Nous exigeons respect et dignité pour l'école publique, les élèves et les enseignants !
Nous comptons sur votre compréhension et votre soutien pour défendre le Service Public d’Education tel que nous le concevons.
Cordialement.
Les enseignants de l’école.
